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Telefoncsatornan miikédé gyors adatatviteli modemeknél az egyik
alapvet$ feladat az elemi jel szinkron gyors és pontos beallitasa,
ami a hatékony kiegyenlités elGfeltétele. A cikkben az id{zités-
visszaallit6 rendszer dinamikus tulajdonsagait vizsgaljak, szamito-
gépes szimulaciés eredményeket mutatnak be, valamint egy CCITT
V. 27 ter modem megvalGsitasa soran szerzett tapasztalatokrdl sza-
molnak be. ’

Bevezetés

Adatatviteli modemekben az elemijel-idézités vissza-
allitasara két alapvetd eljarast alkalmaznak. Az
egyiknél az idézit§ aramkor vezérléséhez sziikséges
informaciot a demodulalt és dontott jelbol allitjak
eld (la 4bra), a masiknal kozvetleniil a modulalt
jelbdl (1b abra). A vezérl§ informéacié kinyerésének
alapvetd tulajdonsagai az eljarasok elnevezésében is
megmutatkoznak. Az elsé modszert dontésvisszacsa-
tolt, a masodikat vivésaviidézités-kinyer6 eljarasnak
nevezziik. Digitalis jelfeldolgozast alkalmazé mo-
demeknél az A/D 4talakitd idézité jelének fazisme-
rev kapcsolatban kell lennie az elemi id6zit6 jelével,
ezért a dontésvisszacsatolt id6zités-kinyeré aramko-
roknél a szabalyozé hurok magéban foglalja a ki-
egyenlit6t is, mig a vivdsavi eljarasoknal a vissza-
csatold hurok nem tartalmazza a kiegyenlitét (1. ab-
ra) [2, 3, §].

Ez a cikk az id6zit6 aramkor [4] alapjan kidolgozott
egyszerli modellje segitségével az id4zités-kinyerés

Beérkezett: 1983, Iv. 21.
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1. dbra. Elemijei-idézités kinyerésének két alapvetd

eljarasa; a) dontésvisszacsatolt idézitéskinyer$ aram-

kor tombvazlata, b) vivésavi idézitéskinyerd aramkor
tombvazlata
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A BME Miiszer és Ird-
nyitdstechnika  Szakdn
végzett 1974-ben. Azdta
a Tdvkozlési Kutaté In-
tézetben dolgozik. Szak-

érdeklédése mikro-
rendszerek
hardware és software kér-
déseire, valamint digitd-
lis dramkérok hibafelde-
ritésére terjed ki. Hobbi:
elektronika és sport. (1)

mai
processzoros

beallasi sebességének és bemitartdsi pontossaginak
néhany kérdését vizsgalja. Megmutatjuk, hogy ho-
gyan kell a paramétereket megvalasztani ahhoz, hogy
a szabalyozo6 korben ne keletkezzen hatarciklus.

Az id@zités-kinyer$ Aramkor modellje

A 2. abra a kiilonféle idézités-kinyeré aramkorsk
alapveld kozos tulajdonsagait tartalmazé egyszert
modellt mutatja. Az dramkér az id6zités hibajaval
tobbé-kevésbé aranyos jelet allit elé a beavatkozo
vezérléshez. A modellben az ardnyossigi tényezét
p-vel jeloltiik. A beavatkoz egy akkumulator, amely
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2. dbra. Az elemijei-idézités kinyerd rendszer modellje;

a) rendszermodell a realizalasi hibakkal, b) egyszerti-
sitett rendszermodell
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a vezérld jel hatdsara egy kozos alapéra impulzu-
saibol egyet kitilt, vagy az impulzusok kozé egyet
becsempész, ha a vezérl dramkor jele az ¢ kiiszob-
¢rtéknél nagvobb. Egyszerli esetekben =0 is le-
het.

Az akkumuldlast a z sikon az 1/(z—1) atviteli fiigg-
vény irja le, amely a realizalasi lehetéségeknek meg-
feleléen egy elemi idényi késleltetést is tartalmaz.
A, a vezérld jel hatasara generalt id6korrigdlo 1épés
nagysaga. AT ¢és T a bemeneti ¢s kimeneti id6zités-
hiba. AT, T, ¢ és A, id6 dimenziéjnak, p dimenziot-
lan konstans.

A z7™ blokk a jelfeldolgozas késleltelését irja le.
<z az id6 a dontésvisszacsatolt eljardsoknal, ahol
a visszacsatoldo hurok a kiegyenlit6t is tartalmazza,
tobb elemi id6nyi, viv6savi eljarasoknal kisebb, az
elemi idd tort része is lehet, de mindenképpen zé-
rustol kiillonbz6 pozitiv véges érték.

A vezérld jel realizalasi pontatlansiagaibél eredd,
tobb forrasbol szarmazé hibat gaussi zajfolyamattal
lehet figyelembe venni (s,). 2zt a hibat a beallasi idé
¢s a benntartasi pontossag vizsgalatakor elhanyagol-
juk (2b abra).

Célunk a modell paramétereit Gigy megvalasztani,
hogy a beallds gyors, a benntartas pontos legyen.

Bedllasi ido

A beallasi id§ vizsgalatahoz adjunk idGegységnyi
ugrasfiiggvényt a bemenetre. Beallasi idének azt az
id6t nevezziik, mialatt T= % ¢/p-vé valik. Nyilvan-
vald, hogy a kérdésnek csak gy van értelme, ha
le/p| <1 és | Ay <11

Vegyiik figyelembe, hogy
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Az ugrasfiiggvény m iitemnyi késleltetéssel jelenik
meg a kimeneten:
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3. dbra. A beallasi pontossag
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problémdkra terjed ki.
épités és sport.

Hobbi : zene és irodalom.

“nnek hatasara a bedallasi idg alatt, azaz mindaddig,
amig a T'=*t¢/p allapotot el nem ¢éri a rendszer:

Z—(m+i)

LO==3 A @)

A t, jel egy litemnyi késleltetéssel adodik ossze a be-
men§ jellel:
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4. dbra. A 2b abra szerinti modell jelei a bekapcsolasi

folyamat lezajlasa utdn (m=4); a) a & jel mintdi,

b) a beavatkozojel minté(i (f), '¢) a kimendjel mintai
T)
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A kimendjel ismét m iitemnyi késleltetéssel jelenik

meg: T(z)=t,(2)-2", (5a)

z—m noA 7~(2mti+1)
Q=2 . (5b)

A bedllasi folyamatot az (5b) osszefiiggés alapjan
a 3. abran abrazoltuk. Lathato, hogy a beéllasi fo-
lyamat (a 2m+1 itemnyi késleltetés eltelte utan)
addig tart, amig az:

1—n,A, <e/p (6)
feltétel nem teljesiil, s innen a teljes beallasi id6:
t=(2m+1)T,+ Ae/p T,. )
0

Lathatd, hogy a beallas akkor lesz gyors, ha m ki~
csi és A, nagy. ¢/p=1 valasztdssal A; hatdsa meg-
sziintethetd, de ebben az esetben nincs értelme be-
allasrol beszélni.

Benntartasi pontossag

A bekapcsolasi folyamat lezajldsa utan a rendszer a
paraméterek valasztasatol fiiggden kiilonbozé 4lla-

AUE N,100 Ex 0,050 pE 1,000 nAGNITUREe 1,000 i+ 6

X T(x)

0 0,U00E=09

1 0,000E-01

2 0,000F-09

3 0.U00E-01

4 0,000E=D1

5 0,000E-01

6 0,000E~01

7 1.000E400
8 1,000€+00
9 1,000€+00
0 1,000E*00
1 1,000E%00

2 1,000E+0¢Q

3 1,000€+00
4 9,000E~01

5 8,000E~09

7.000E-01

6.000E-01

5,000E-01

4 ,000E=01

3,000E=D1

2,000E-01

1,000€-01

0,000E=01
~1,000E~01 *
~2,000E=01 *
~3,000E=09 *
~4,000F=01 *
~5,000E=01 *
~6.,000E~01 *

~6,000E=01 *
31 ~5,000E~01 *
~4,000E=D1 *
~3,000€~01 *
~2,000E=01 *
-1.,000E-09 *
0.,000E-01

1,000€-01

2.,000E-01

3,000E-01

4 ,000E=01

5,000E-01

6,000E-01

6,000E-01

5,000E-01

4,000E~01

3,000€-01

2,000E-01

1,000E-01

0.,000E=01
~1,000€=01 *
51 =2,000E-01 *
~3,000€E~01 *
=4 U00E=D *
~5,000E-01 *
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4. dbra. A kimendjel (T) hatarciklus esetén

potokat vehet fel. Ha legaldbb m+1 iitemig (a hurok-
késleltetés idejéig) | T(z)| <e/p, akkor a visszacsatold
hurok ,.felszakad”, t,= 0 és T(z) a £ ¢/p tartomanyon
beliil a realizalasi hibak ¢és a zaj altal meghatarozott,
de egy¢ébként tetszéleges értéket vesz fel :Nyilvanvalo,
hogy a benntartasi pontossag névelése érdekében
e/p-t lehetdleg kis ¢értékire kell valasztani. Kés6bb
latni fogjuk, hogy &/p nem valaszthaté tetszdlegesen
kicsire.

Ha T(z) m+1-nél rovidebb ideig kisebb, mint

AUT 0,100 BT NL2sn p= 1,000 BAGRITusEs 4,000 Mz £
K 1<)
0 0,U00F=D1 *
1 0.000F=-04 *
2 ,00uE-0q *
3 049NGE-TH *
4 0.000F=D1 *
5 0,00pF=04 *
6 U,000E=09 *
7 1.0008+0) 3 *
& 1,000fF+09 1 *
9 1.UDDE+OQ 1 *
10 1.,0N0F*0p 1 *
11 1.U00E*0Q I *
12 1.000F+00 1 *
13 1. 0005*00 1 *
14 1 "%
15 1 *
18 1 *
17 L *
1B 1 *
19 1 *
20 3,000F=01 1 s
21 2,000F=-04 1 *
22 1.000E-09 I %
23 0,0NGF=N9 *
24 =1 ,000E-01 x i
25 =2.,UNQE-01 * 1
26 =3,000F=09 * 1
¢7 =4 CNOE=D1 # 1
28 =4 ONPF-01 * 1
29 =4, 000E=D1 % 1
30 =4,00GF=01 * 1
31 =4, 000F=01 * 1
32 -a UODE=01 * 1
33 -3,0006-01 * 1
34 +UD0F=01 * i
35 -1 0DDE~D1 x 1
36 0.000E-01 *
37 1,000F-01 1 *
38 2,U00E-09 I *
39 3,000F-01 H *
40 4,0008-01 1 *
41 4 UNJE~01 4 *
42 4, UCuF=T9 1 *
43 4, U00E-01 1 *
46 4,000F=01 1 *
45 4,000FR-09 I »*
46 3,000fF=01 I * \
47  2,UNDE=D I * )
4B 1,000E=01 1 *
49 D,000F=01 *
50 =1,900e=-7% x 1
51 =2,0020E-01 * 1
52 =3,000F=N1q > 1
JO0F=09 * 1
nar=04 % 1 .
Ak
[H865-6b |

6. dbra. Szamitégéppel szimulalt kimendjel o= 0,1 esetén; a) e/p=0,05,b) ¢/p=10,25,¢) ¢/p=10,65, d) ¢/p=0,95
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Au= 0,100 k= 0,450 p= 1,000 »AG7iTange 1,000 <z 4
X T(K)
0 0.0DUE=01 w
1 D,0NDF=N1 =
2 0,0DUE-01 =
3 0.LUDDE=01 =
4 0,0N0F=01 w
5 0.,00DE=01 =
6 0.000F=01 w
7 1,000F+00 1 “
8 1,000E%00 I .
9 1,000Ew05 I .
10 1,000€400 I x
11 1,000E+00 I "
12 1,000€+00 I *
13 1,000E+400 I *
14 9,000e-01 1 *
15 5,000E=01 I *
16  7,000€=01 1 *
17 6,0006=01 1 *
18 5,000€-01 I v
19 4,000E=D1 I x
20 3,000€-01 1 *
21 2,00D0E=01 1 *
22 1,0D0E=01 1 *
23 0,000€=-03 w
24 0,0D0E=01 w
25 D.000E=01 %
26  0,000E=D1 «
27 D,0D0E-01 *
28 0.U00E=01
29 0,000E=01 *
30 0,000E=01 «
31 0,0006=01 «
32 0,000E-D1 =
33 0,0006-01 w
34 0,000F=01 w
35 D,D0DE=01
36 D,0D0F=01
37 0,0DDE=D1
36 0,000E=01 «
39 0,000€-01 w
40 0,000E=01 «
41 0,000E=D1 #
42 p,U00E=D1 =
43 Dp,000€=01 =
. 44 0,000E=01 *
45 0,000E=01 »
46  D,000E=D1 *
47 0,000E=01 *
48 0,000F=01 «
49 0,0006-01 w
50 0.000E=01 «
51 0,000F=01 w
52 0,000F=01 «
53 0,000E-01 =
54 0.000€=01 %___
[H865-6¢]

¢/p, akkor T(z) periodikusan leng. Ekkor a nem-
line4aris elem kimendjele:

—4,, ha T(z)>¢/p,
1(2)= 0, hae/p> T()=—¢/p, ®)
A,. ha T(z)<—¢/p.

A (B) osszefiiggés alapjan f, idéfliggvénye harom
kulonbozé szakaszra bonthatd:

1
2)—1+ A4, 1= ha 1,(z)=4,,
t,(z)= t(z)—1 ha {,(z)=0, )
71
tzl‘(z)—l—AO_l_:_z—_l’ ha tf(z)=—A,,

ahol ({1 —1) és (2—1) az el6z6 szakasz 4ltal meghat4-
rozott kezdeti allapotot jeloli. Az egyensulyi alla-
potbol kévetkezik, hogy |G| =|f|. Ezt mutatja a 4b
4bra.

Ha AT =1 és a beéllasi folyamat mar lezajlott,
akkor T m iitemnyi késleltetéssel koveti (¢,+ 1)-et.
Ezt mutatja a 4¢ dbra.
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bu= 01on ks 0,050 ps 4 ,N00G fEEMiYuALe 1,000 NR 6
X 1K)
St i o
1 0,070E=01 =
2 ULUNCE=D1
3 0,U00F=01 =
4  U.ODUE=01 =
5 (.000F=D1 =
6 D.UDUF=01 »
7 1.000E+0p 1 *
& 1.000€+00 1 *
9 1,000€6+00 1 *
10 1.000F+00 1 *
11 1.000€+400 1 *
12 1,000€+00 1 *
13 1.000€e+00 1 *
14 9,000F=01 1 *
15 EL000F=01 1 *
16 7,00pF=01 I *
17 0.00QE=01 I *
18 5,000€=01 1 ¥*
19 4.0006=01 1 *
20 3,000€=01 1 *
21 3,000€-01 1} *
22 3,000€=-01 1 *
23 3,000F=01 1 *
24 3,0006=01 I *
25 3,000€6=01 1 *
26 3,0N0F=01 I *
27  3,00M0F=01 1 *
28 3,000F=01 1 *
29 3.000F=01 1 *
30 3,0NM0€=01 I *
31 3.000F=N1 1 *
32 3,000F=01 1 *
33 3,000e=01 1 *
34 3,000€=01 1 *
35 3,0C0F=01 1 *
36 3,000F=01 1 *
37 3.000F=01 1 *
38 3,000€=01 1 *
39 3.000F=01 1 *
40 3,UC0F=01 1 *
41 3,00U0F=01 1L *
42 3,000f=01 I *
43 3,000€=01 1 *
44  3,000e=01 I *
45 3,000€-01 I *
46 3,0N0E=01 I *
47  3,0C0E=01 1 *
48  3,uN0E=01 I *
49 3.,000F=01 1 *
50 3,000F=01 1 *
51 3.000F=01 1 *
52 3,00¢F=01 3 *
53 3,000€=-01 I *
5¢ 3,0006-01 I_ _ * )
H865 -6d
A 4c és a 4a 4dbra egybevetésébdl kitlinik, hogy
mindkét jel periodusideje:
T,=(@Am+2)T,. (10)
Az 5. 4bran a rezgés amplitadojanak meghataroza-
sdhoz még egyszer felrajzoltuk a T jelet 0gy, hogy
az ¢/p klszob A, egész szama tobbszorose (az abran
egyszerese) legyen. Mivel a {, beavatkozd jel egy
utemidé alatt A, (vagy nulla) értékkel valtozik meg,
ezért a T jel csucsértdke max. A m lehet. Figyelembe
véve, hogy az ab szakasz megegyezik a cd szakasszal
(5., valamint 4a és 4b 4bra) és a haromszogek egy-
bevigosaga alapjan:
A=A,m—¢/p. (11)
A szabAlyozis a fenti idedlis koriilmények kozott
biztosan mentes lesz a hatarciklustdél, ha A=0 és:
e/p=Aym. (12)

Az 5. 4bra alapjan lathato, hogy az ¢/p kiiszobér-
ték A,-nal kisebb érickkel megnovelhets andlkiil,
hogy a rendszer miikodése megvaltozna. A (8) és
(12) osszefiiggések figyelembevételével irhatd, hogy
az

Agn=c¢/p <A (m+1), (13)
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AUe 0,051 k= n,p50 P= 1,000 mMAGMIYobi= 4,000 se 6
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0.,000F=0q
0,000€=01
0,000F=01
0.,000F=09
0.000E=09
U.UDDE=DY
0.,000£=01
1.000E%0Q
1,000E%x0]
1,000E%0p
1,000€+00
1,000E%0p
1.000£+00
1,000E+0p
9,490€=D1
6,980E=01
B,470E-04
7.960E=D1
7.45DE=01
6,940E=01
6,430€=09
5.920E-01

22 S5,410E=D4

23 4,900€E-01

24 4, 39DE=09

25 3,8BpE-D)

26 3,370€-09

27 2,660EaD1

28 2,350€=~0%

29 1,840E=01

30 1,330E~01

31 8,200€-02

32 3,100€e=02

33 =-2,000e~02

3¢ =7,100€=0 *
35 2111206008 *
36 =1,730€-01 *
37 =2,24DE=D1 «
38 =2,750E-01 *

39 =2,750Ew0) x

40 =2,750Ew01 «

41 e2,240E-01 »
42 =1,730E=01 *
43 =1,220€-01 *
44 =7,1DpE=D2 ®
45 ~2,000F002

46 3,100€-02

47 B,200E-02

48 1,330E-04

49 1,B40EwDq

50 2,350E-D9

51 2,860E~D1

52 2,bk60E-D9

53 2,660€=04

54 2.350E-04
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0,UN0E=01
UeH0GF=T1
U,000F=01
UeUNGE=DY
0,070F=019
Uy UNJE=DY
DL 0D0E=D1
1,UNDERDY
1. LODE+0D
1,000€+00
1,000E%00
11 1,0006+00
12 1,UNpE+OQ
13 1,000€400
164 9,490E-01
15 5,93GF=M
16 b,470E=D4
17 7.960E=01
18 7,450E=D4
19 6,940F-01
20 6,430E-01
21 5,920E=04
22 5,41DF=D9
23 4, ¥NGF=01
24 4 ,590E=D1
25 3,85DE-D4
26 3,370E=D1
27  2,b60E=01
28 2,35pE=01
29 1,340F=01
30 4,33pF=D1
31 6,200€E=02
52 3,10068-02
35 -2,0NQE=02 *
34 «7,100E=02
35 «7,100F=02
36 «7,100E=D2
37 «7,170F=02
38 =7,100E=02
39 «7,100E=02
40 «7,1NQF=02
41 =7,100F=02
42 ~7,100E=02
43 ~7,100E=02
44 =7,100F=02
45 =7,1D00E-D2
46 =7,10pE-02
W7 =7,100E=D2
4B =7,10pF=02
49 =7,100€=02
50 =7,100€=C2
51 =7,1006=02
52 =7,1D0E=D2
53 =7,100F=02
54 «7,100F=02
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7. dbra. Szamitogéppel szimulalt kimendjel Ao= 0,051 esetén; a)e/p=0,05,b)e/p=0,25,¢)e/p=0,35,d) e/p=0,65

feltétel teljesiilése esetén biztosan nem keletkezik
hatarciklus. £z nem jelenti azt, hogy a benntartés
abszolit pontos lesz! Mint a fejezet elején lattuk,
a zajok és a realizalasi hibak hatdsdra a benntartasi
hiba nem lehet kisebb, mint + ¢/p. Ahhoz, hogy ez az
érték kicsi legyen, a (13) osszefiiggés szerint lehetd-
leg kis A, értéket kell valasztani (m-et a megvalositas
modja alapvetéen meghatdrozza).

Osszetoglalas

Mint lattuk, a gyors bedllashoz lehetéleg nagy A, ér-
téket kell valasztani. A (13) 0sszefiiggés szerint
azonban ekkor az e/p értéket is nagyra kell valasz-
tani, amivel csak pontatlan benntartas valdsithato
meg. Ezért a gyors bedllds és a pontos benntartas
csak ugy érheté el, hogy a beallasi folyamat idejére
nagyobb A, értéket valasztunk, beallds utan pedig
(esetleg tobb fokozatban) kisebb A értékre kapcso-
lunk 4t. Ezzel egyiitt a (13) osszefiiggés altal megha-
tarozott modon az &/p-t is 4t kell kapcsolni!

A (11) osszefiiggés felhasznalhaté az ismeretlen
késleltetés (m paraméter) méréssel valé meghatiro-
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zdsara. T ugyanis fazisban modulélja a visszasallitott
szinkron jelet. T frekvencidja csak a késleltetéstdl
fugg. ¢/p=0 valasztassal mindenképpen rezgés kelet-
kezik, a modulalé T jel frekvencidja a modulalt
szinkron jel spektrumabol meghatérozhatd, majd a
(10) osszefiiggéssel szamithato a késleltetési idd.

A 6.¢és 7. dbra a 2b dbra szerinti modell szamito-
géppel szimulalt kimeneti jeleit mutatja 1(z) bemené-
jel és kiilonboz6 A, és ¢/p paraméterek esetén. A kés-
leltetés minden esetben hat iddegységnyi. A 6. Abran
A, értéke nagyobb, mint a 7. dbra esetén. Lathato,
hogy a 6. abran a beallas gyorsabb, de a benntartas
pontatlanabb. A (13) &sszefiiggéssel szamolva, a
6. abra szerinti A, esetén 0,6=<¢/p <0,7, a 7. abra
szerinti A, esetén 0,36=¢/p <0,42. A 6b és a 7b ab-
ran e/p egyarant 0.25. Lathato, hogy azonos, de
rosszul vélasztott ¢/p érték esetén a nagyobb Alal
rendelkez$ rendszerben az oszcillalo T jel ampliti-
doja nagyobb.

Alkalmazas

Specidlis bitszelet mikroprocesszorral 4800 bps-os
adatatvitel modemet realizaltunk a CCITT V. 27 ter
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0.000E=01
0,000€E=01
0.,00DE=01
0,000E=01
0.000E=01
0,000€=01
0.00DE=D1
1,000E«00
1,000E%0D
1.000€E%00
1.,000€+00Q
1.000E+00
1,000€%0p
1,000E+00Q
9.490E=01
8.,9R80E=D1
B,47DE=D1
7.960E=D1
7.450E=01
6,940E=01
6,430E+01
5.920E=01
S+410E=01
4,900E=01
4,390E=D1
3.88DE=D1
3,370E=01
24.860E=01
24350E=019
14640E=01
14330€E=019
8.200E=02
3.100€E=02
3.100E=02
3,100E=02 1w
3,100E=02 1#
3,100E=02 1w
3.100€=02 1%
3.100E=D7 1w
3.100€=02 I
3,100€=02 1w
3.,100E=02 1%
3,100E=02 1=
3.100€=02 I«
3,100E=02 1w
3.100E=02 1#
3,10D0E=02 I+
3,10D0E=D2 I«
34100E=02 14
3,100E=02 I«
3.10DE=02 14
3.100E=02 1+
3.100€=02 I#
3,100E=02 1w
3.100E=02 I«
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ajanlas szerint. A modemben [8] szerinti digitdlis
szlirgkkel vivisavi elemijel-id6zités visszaallité rend-
szert alkalmaztunk. A bealldsi id6 rovidebb, mint
5 ms, a benntartdsi pontossag jobb, mint +11 ps,

[RY
[2]

[3]
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0.000E=D1
0,000E=DY
0.000E=D4
0.000E=D1
0.000E=D1
0,000E=D1
0,000E=01
1,000E*00
1,000E%00
1.00DE+0D
1,000E40D
1,000E%0D
1.000E*00
1,000E+0D
9.490E=D1
8,980E=D1
8.,470E=09
7+960E=D1
7.450E=D1
19 6,94DE=D1
20 6,43DE=D1
21 5,920E=D1
22 5,410E=D1
23 4,900E=D1
264 4, 390E=D1
25 3.88DE=D9
26 3,370E=D1
27 3.370E=01
28 3,370E=01
29 3,370E=01
30 3.370E=D1
31 3,370E=D1
32 3.370E=D4
33 3.370EeD4
34 3,370E~D9
35 3.37DE~09
36 3,370E=04
37 3.370E=D1
38 3.,370E=D4
39  3,370E=D1
40 3,37DE=D1
41 3,370E=D4
42 3.370E=D9
43 3.370E=D4
44 3,370E=04
45  3,370E=D1
46 3.370E=01
47 3.370E=01
48 3,37DE=D1
49 3.37DE=D1
S0 3.37DE=D1
51 3,370E=D1
52 3,370E=D1
$3 3,370E=D1
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